

郑州市文明办考核中原区志愿服务站点 中原区已建志愿服务站94个 初步实现社区全覆盖

本报讯 11月6日,郑州市文明办对中原区“文明使者”志愿者服务站点进行年度考核。

检查组一行对中原区河南工人文化宫、建设路街道、郑州市文化馆、郑州市交警二大队、航西街道帝湖社区等四类站点进行分类考核。检查组认真听取了各单位负责人员工作汇报,对河南工人文化宫站点率先成立全市志愿服务工作站联盟,

实现了站点、社区、志愿者三方联动表示肯定;市交警二队服务大厅站点工作细致,活动充实;建设路街道站点利用微平台、街道特色报刊等重宣传,重实效开展服务。

近年来,区文明办严格按照“六有一落实”(有场所、有标识、有队伍、有制度、有项目、有档案)标准抓好站点建设,落实活动开展,并积极推动志愿服务站点

建设由社区站点推及联盟站点发展区域中心站点,根据不同场所性质常年开展各类志愿服务活动。

目前,全区95个社区,已建站点94个,2018年新建社区1个,公共文化设施5个,公共场所5个,长途汽车站1个,初步实现站点全覆盖、建站标准化、运转规范化、管理常态化,促进了中原区学雷锋志愿服务活动全面开展。记者 张改华

建设路街道不断提升社区服务水平

“四点半课堂”“快乐舞台”……各个项目都很暖心

本报讯 为更好地服务辖区群众,阳光新城社区党委围绕青少年服务、关爱老人服务、文化服务三大领域,在辖区重点开展了包括“四点半课堂”“健康同行”“快乐舞台”等内容在内的特色项目,为辖区居民提供力所能及的帮助,不断提升社区服务水平。

“四点半课堂”相伴青少年成长。针对中小学生学习周一至周五下午四点半放学后缺少家长管理等情况,联合辖区培训学校专业老师现场指导,组织志愿者为社

区中小学生学习辅导、心理倾诉、技能培训、法制宣传等公益服务,且针对青少年具体情况,量身定制详细的个性化辅导方案,建立详细的成长跟踪档案,帮助社区青少年健康成长。

“健康同行”关爱居民健康。积极开展“义诊进社区”活动,增强社区居民的健康意识,做好疾病预防与治疗。利用社区托老站开展党员义工与“空巢老人”结对帮扶活动,为社区里退休、孤寡、有特殊困

难老人提供家务料理、心理疏导、康复护理等方面的志愿服务,帮助社区老人享受更幸福的晚年生活。

“快乐舞台”丰富群众生活。在周末及节假日期间,针对社区居民文化生活需要,组织文艺爱好者开展文艺表演、居民影院等活动,依托社区图书馆、书画室、舞蹈室、健身活动中心,在志愿者的协助下组织歌咏、书画、舞蹈、健身等群众性文体活动,不断丰富群众文化生活。记者 张改华

棉纺路街道做好冬春火灾防控工作

“五大”措施上阵 护航居民平安

本报讯 11月7日,棉纺路街道召开安全生产会议,部署“五大”措施做好今冬明春火灾防控工作,护航辖区居民平安。

安全大培训。进行安全生产大培训,让安全员、社区工作人员、物业人员、企业员工、辖区居民等均参与其中。

隐患大排查。对辖区内居民小区、老旧住房、商户、学校、医院、企业、商场市场、建筑工地、宾馆饭馆、道路交通等进行全面的消防安全、电梯安全大检查。

问题大整改。建立安全隐患排查台账,对检查发现的风险和隐患跟踪整改落实整改情况;对可能危及公共安全的重点风险采取果断措施,坚决把风险控制隐患形成之前。

制度大落实。继续加强“一岗双责、党政同责”安全生产责任制的落实,加强对全街道安全生产工作的组织和领导,今冬明春之际严格实行安全生产“谁检查、谁签字、谁负责”工作机制,明确责任主体,实行责任追究倒查机制,确保全街道安全生产



形势稳定。

应急大演练。除严格落实应急预案外,日常还应积极开展消防安全专项演练活动。11月8日,方圆经纬社区组织辖区幼儿园开展冬季消防安全应急演练,街道安监办、辖区派出所、辖区执法中队、区消防大队等单位参与演练活动。

记者 张改华

汝河路街道开展各项消防安全活动

消防安全记心上 幸福生活有保障

本报讯 又到了一年一度的119消防安全宣传月,近日,汝河路街道以“全民参与,防治火灾”为主题,在辖区内多措并举开展各项消防安全活动。

消防演习练起来。汝河路街道各社区书记、主任和安全员齐上阵,用“提、拔、握、压”和“一甩两接拧到底”的动作要领为辖区居民演绎灭火器和消防栓的正确使用方法。

消防知识传起来。汝河路街道消防宣传形象大使在辖区内张贴、发放消防安全宣传页,并耐心向居民讲解日常家庭用电用气注意事项。

消防隐患查起来。汝河路街道联合区消防大队每天都在辖区楼院、沿街门店、宾馆等场所进行消防安全检查,重点对居民区内电动自行车用电是否符合安全标准、是否私拉乱搭电线等进行全面清查检查。

消防知识学起来。汝河路街道每周都会组织开展消防安全知识培训课,邀请防火中心的讲师为居民讲解消防安全常识。

消防设施护起来。汝河路街道安监科和各社区安全员认真对消防设施和器材进行一次全面的检查维护,重点是消防栓、高层建筑的消防控制器和灭火器是否失效等,确保在关键时刻不掉链子。

记者 张改华 通讯员 张清春

秦岭路街道举办亲子趣味运动会

大手拉小手 一起来加油

本报讯 近日,秦岭路街道锦艺西社区举办以“大手拉小手,一起来加油”为主题的亲子趣味运动会。

此次亲子趣味运动会共设置爸妈去哪儿了、划船游戏、踩气球、跳呼啦圈、快乐赞赞赞、彩虹蛋糕等6个环节,共有35组家庭参与此次运动会。每一个项目都需要家长

和孩子默契合作,共同完成。整个过程中,父母和子女积极参加活动项目、密切配合,勇于挑战。活动中有家长说,平时工作压力较大,没有时间陪孩子,参加这个运动会增进了和孩子的感情。

本次亲子运动会以社区为依托,在增进社区居民亲子感情交流的基础上,调动了社



区居民参与运动的积极性,营造了积极向上、温馨和谐的社区氛围,促进文明和谐社区发展。记者 张改华 文/图

一周快讯

西流湖街道

做好退役军人信息采集工作

本报讯 近日,西流湖街道多措并举做好退役军人信息采集工作。

加强培训,做好调查。组织人员进行退役军人信息登记政策解读及信息采集业务培训,研读上级相关政策,为符合安置条件的退役军人信息登记核查工作做好充分准备,推动登记工作有序扎实开展。

加强宣传,做好来访。广泛开展宣传工作,营造下去退役军人登记工作浓厚氛围。街道民政所向来电来访退役军人做好政策宣讲和解答疑惑工作,使其及时正确了解政策。

加强登记,摸清底数。街道实行“四专”措施,即专人维持登记现场秩序、专人严把证件审查关、专人讲解政策、专人指导填表,以高度负责的态度积极为退役军人做好现场服务,确保随到随登、准确无误。记者 张改华

桐柏路街道

开展居民独生子女奖扶特扶年审申报工作

本报讯 近日,桐柏路街道机械化社区在社区居民微信群推送、各小区宣传栏以及公告处贴《关于申报2019年度计划生育特别扶助城镇奖励扶助和独生子女父母奖励费的通知》的申报通知,对辖区居民进行宣传。桐柏路街道机械化社区工作人员对辖区内符合条件的进行年审,核实信息并及时上报。对于户口已经迁移的居民,工作人员主动联系对方社区,与接收的单位做好交接工作,方便居民来年的认证工作。

为进一步落实计划生育惠民政策,机械化社区积极宣传,独生子女父母奖励费的发放充分体现了党和国家对60岁以上独生子女家庭的关爱,让居民感受到了响应国家号召实行计划生育的光荣。记者 张改华

航海西路街道

开展“服务型城管”集中宣传

本报讯 11月8日,航海西路街道开展了以“心连心服务 共建美好家园”为工作宗旨,深入践行“服务型城管”理念的城市精细化管理集中宣传活动。

活动现场设置了咨询台,工作人员为现场群众及商户讲解城市精细化管理工作路长制工作的相关内容,引导市民、商户积极参与我们的工作。为了深入了解市民对精细化管理工作现阶段仍然存在的问题及建议,街道向市民发放《郑州市城市精细化管理服务办公室“宣传服务日”活动调查问卷》100余份,了解居民群众最关心的实际问题,听取居民对城市管理工作的意见和建议,与居民架起“连心桥”,为居民提供面对面、贴心、实打实服务,努力提升群众满意度、幸福感。记者 张改华 通讯员 朱琳